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B.1. Popis území stavby 

B.1.a charakteristika území a stavebního pozemku, zastavěné území a nezastavěné 
území, soulad navrhované stavby s charakterem území, dosavadní využití a 
zastavěnost území, 

Charakteristika území  

Plánovaná předmětná stavba Biocentra (BCA) se nachází na území v části Prahy 2 ve čtvrti Albertov. Leží 
tedy v bezprostřední blízkosti centra hlavního města s dobrou dopravní obslužností a napojením na 
infrastrukturu. Území je z geomorfologického hlediska možno vnímat jako jakousi polouzavřenou mírně 
stoupající kotlinu vymezenou okolními nezastavěnými svahy ze tří stran a otevírající se směrem na 
západ k řece Vltavě do části zvané Podskalí. Území se vyznačuje díky tomuto svému charakteru vysokým 
podílem zeleně situované převážně na okolních svazích pod Karlovem (zahrady VFN, genetická zahrada 
PřF) a v okolí nedalekých městských hradeb. Naopak uvnitř této kotliny se nachází plně urbanizovaná 
plocha budovami jednotlivých fakult Univerzity Karlovy a ČVUT. Každá z budov má velikost jednoho 
celého městského bloku. Urbánně je tedy toto území tvořeno pravoúhlou uliční sítí vymezenou 
kompaktní blokovou zástavbou, jejíž výška přibližně kopíruje pozvolna stoupající terén od ulice Na Slupi 
k úpatí svahu Karlova. Uliční síť se vyznačuje charakterem pobytového veřejného prostoru s poměrně 
velkoryse dimenzovanými chodníky a četnou zelení především ve formě stromových alejí a zelených 
chodníkových pruhů. Území je dopravně – obslužně přístupné z ulice Na Slupi a to primárně ulicí 
Albertov (vjezd i výjezd) a Horská (pouze výjezd).  Pro pěší je území zpřístupněno schodišti propojujícími 
Albertovskou kotlinu a Karlov. Schodiště navazují jednak na hlavní Albertovskou osu tvořenou právě 
ulicí Albertov a na obou koncích ulice Studničkova. Z hlediska funkčního využití se jedná o v podstatě 
monofunkční území (vysoké školy, věda, výzkum) oddělené od ulice Na Slupi stavbami klášteru 
Alžbětinek, zeleným pásem zahrad a po jižní hranici směrem k hradbám bytovým komplexem 
nekoncepčně umístěným do tohoto území na počátku 21. století. 

Zbývající nezastavěné plochy v majetku Univerzity Karlovy v tomto území jsou jednoznačně definovány 
jako rezerva na rozšíření vědeckých a univerzitních kapacit vysokoškolského areálu Karlovy univerzity, 
tedy stávajícího komplexu staveb 19. a 20. století.  

Území má také díky své poloze bohatou historii a zajímavý stavební vývoj, díky němuž bylo území v r. 
1971 prohlášeno za Památkovou rezervaci a následně v r. 1992 zapsáno na seznam světového 
kulturního dědictví UNESCO. Zhruba do 80 let 19. století byla celá kotlina využívána pouze jako zázemí 
klášterních budov /Alžbětinky/ situovaných podél ulice Na Slupi v západní části území. Avšak koncem 
80 let 19. století počíná stěhování a rozšiřování univerzitních ústavů Karlovi univerzity ze Starého Města 
právě do oblasti Albertova (území nese název po významném českém chirurgovi Eduardu Albertovi). 
Tehdejší filozofická fakulta, resp. její přírodovědná sekce, začíná stěhovat chemický, botanický a 
fyzikální ústav do nových budov na Karlově a na Albertově, jehož urbanistický koncept navrhl přednosta 
místodržitelského odboru pro stavby pozemní Rudolf Vomáčka se spolupracovníky Ing. Novotným a 
Kožíškem. Zastavovací plán byl koncipován tak, že při pohledu ke Karlovu byly v levé části ústavy 
německé univerzity a v pravé části ústavy české univerzity. Avšak díky složitým schvalovacím procesům 
byla první fáze Albertova započata až od roku 1905. Od tohoto roku na území Albertova vznikají 
postupně jednotlivé budovy (Chemického ústavu PřF 1903 – 1905, Hygienického ústavu 1904 – 1906, 
Fyzikálního ústavu 1905-1907, Matematického ústavu 1907 – 1909, Fyziologického ústavu 1904 -1909, 
Přírodovědeckých ústavů 1909 – 1912). Ve druhé fázi jsou stavěny budovy Hlavova patologicko-
anatomického ústavu 1913 – 1921, budova Chemického ústavu 1911 – 1919 a budova Purkyňova 
ústavu 1922-1925. Poté v období až do konce 2. světové války v území dochází pouze k lokálním 
přístavbám a nástavbám stávajících budov. V letech 1956 –1959 je postavena již jen přístavba tehdejší 
Fakulty ekonomicko-inženýrské Českého vysokého učení technického a sportovní areál Matematicko-
fyzikální fakulty UK, realizovaný v roce 2001. Po celou poválečnou dobu však byly zpracovávány četné 
urbanistické studie, regulační plány a studie dostavby univerzitního kampusu, avšak nerealizovány. 
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Nejvýznamnější je ale bezesporu návrh vytvořený státní regulační komisí v roce 1931. Tato verze 
dostavby Albertova se ukázala i po mnoha desetiletích jako životaschopná a nejekonomičtější.  

 

Charakteristika stavebního pozemku 

Pozemek dotčený stavbou Biocentra se nachází na číslech parcel 1556/1, 1556/2, 15 56/3 a 1557 kú 
Nové Město. Stávající pozemek pro budoucí stavbu Biocentra má obdélníkový tvar s kratší stranou 
rovnoběžnou s ulicí Albertov. Pozemek je součástí souvislé blokové zástavby univerzitního kampusu, 
jemuž odpovídá i svojí velikostí a umístěním, z hlediska stavebního má tedy charakter blokové proluky. 

Pozemek má v delším směru převýšení přibližně 4m ve směru sever – jih, tedy ve směru stoupající 
kotliny k zahradám VFN /všeobecná fakultní nemocnice/. Ve směru ulice Albertov tedy ve směru západ 
– východ má převýšení cca 1,5m. Pozemek je situován při severo západním okraji území Albertova a je 
vymezen ulicemi Albertov a Votočkova z východu a jihu. Ulice Votočkova tvoří v této části uzavřený, 
veřejnosti nepřístupný prostor oddělený od ulice Albertov oplocením, pokračující dále mezi budovy 
lékařské fakulty. V této části se také nachází objekt tkz. chlorační stanice zajišťující úpravu odpadních 
vod z patologického ústavu. V této části nemá ulice Votočkova ani charakter klasického uličního 
prostoru, ale spíše vnitřního dvora. Ze západu je pozemek vymezen hraniční plotovou zdí od klášterní 
zahrady Alžbětinek a ze severu opěrnou stěnou od zahrady VFN. Na těchto hranicích pozemku dochází 
v místě ohraničujících zdí ke skokovým výškovým změnám. Směrem k zahradám Alžbětinek pozemek 
v rámci hraniční zdi klesá v některých místech až o 2m a v případě opěrné zdi k zahradě VFN naopak 
stoupá o přibližně 4m. 

 

Dosavadní využití a zastavěnost území 

Pozemek se využívá jako prostor pro stavby technického zázemí a menzy pro stávající budovy 
univerzitního kampusu. Na pozemcích se nacházejí stavby (Univerzity Karlovy) a části zpevněných 
povrchů. Pozemek je oplocen několika typy oplocení. Jak již bylo řečeno, tak od západu dělí pozemek 
od sousedního pozemku (klášterní zahrada Alžbětinek) kamenná historická zeď / opěrka vysoká 
přibližně 2,5m ze strany předmětného pozemku a přibližně 3-4m ze strany klášterní zahrady. Ze severní 
strany tvoří hranici pozemku historická kamenná opěrná stěna zahrady VFN. Jižní strana směrem do 
ulice Albertov je oplocena železným plotem na zděné podezdívce. Západní strana pak ústí do jakéhosi 
vnitřního dvora vytvořeného uzavřením ulice Votočkova. Zde se nachází uvedený objekt chlorační 
stanice. 

Vzhledem časové souvislosti ostatních probíhajících, či proběhnuvších řízení bude výchozí charakter 
pozemku pro vlastní budovu Biocentra oproti stávajícímu stavu (léto 2018) pozměněn realizací úprav 
na podkladě těchto řízení: 

 

- Kácení 10/2019 

- Demolice 2019 

V rámci tohoto samostatného řízení budou vykáceny stromy pouze na pozemcích v majetku 
univerzity. Zároveň je navržena náhradní výsadba na pozemcích v majetku univerzity, které 
budou realizovány v navazující etapě výstavby s dokončením samotného objektu Biocentra. 

- Zajištění stavební jámy pro archeologický průzkum 01/2019 – sloučené řízení DUR+DSP 

 

 

Současně na pozemcích, které jsou uvažovány pro realizaci zajištění stavební jámy pro budoucí objekt 
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Biocentra, se nachází několik objektů, různé druhy zpevněných ploch a zeleň. V rámci této etapy 
výstavby dojde k demolici dvojice objektů, jedná se o dvojpodlažní objekt původní menzy s jedním 
suterénním podlažím, který je zasazen do svažitého pozemku, který stoupá od ulice Albertov. Objekt se 
nachází v zadní části řešeného pozemku. Objekt bude v rámci této etapy kompletně demolován v celém 
rozsahu, demolice suterén bude řešena v rámci výkopu stavební jámy. Demolice byly povoleny 
samostatným řízením o odstranění tohoto objektu pod č.j.: OV/127416/2011/Mach a zpracovanou 
samostatnou projektovou dokumentací.    

 

 

Obrázek 1 - objekt původní menzy 

 

Dále dojde k demolici objektu D, jedná se dvojpodlažní objekt s částečným suterénem, který je umístěn 
v přední části v blízkosti ulice Albertov. Objekt bude v rámci této etapy kompletně demolován v celém 
rozsahu, demolice suterén bude řešena v rámci výkopu stavební jámy. Demolice byly povoleny 
samostatným řízením o odstranění tohoto objektu pod č.j.: OV/092677/2017/Mach a zpracovanou 
samostatnou projektovou dokumentací.    

 

 

 

Obrázek 2 - objekt "D" 

 

Na pozemcích v rámci řešeného území se dále nacházejí různé pilíře medií, oplocení pozemku, terénní 
opěrné stěny, které budou také odstraněny v rámci přípravy území, media budou příslušně zakončena. 
Trasy elektroinstalace vedoucí v řešeném území po pozemcích k původnímu objektu menzy a pilíři 
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původního objektu kolejí jsou v majetku Univerzity Karlovy. Celý rozvod je napojen na trafostanici v ulici 
Studničkova u objektu s č.p. 2028. Okolní objekty 1.LF jsou napojeny z této trafostanice.  

 

Mezi objektem „D“ a sousedním objektem Fyziologie Albertov 6 se nachází stávající chlorační stanice, 
která svým umístěním zasahuje do plánovaného půdorysu nového objektu Biocentra. Jedná se o 
vyvolanou investici nově umisťovanou stavbou. V rámci projektu Biocentra se uvažuje s vybudováním 
nové technologie neutralizace odpadních vod (chlorační stanice), která bude umístěna mezi novým 
objektem Biocentra a stávajícím objektem Imunologie Studničkova 7.  Chlorační stanice navazuje na 
vyhnívací nádrže, do kterých jsou svedeny odpadní vody z Hlavova ústavu patologie Studničkova 2 a 
z objektu Imunologie Studničkova 7.  

 

Dále se na pozemku nacházejí zpevněné plochy asfaltové, štěrkové, které budou v rámci přípravy území 
řešeny i s ohledem na ZOV. 

 

B.1.b Údaje o souladu s územním rozhodnutím 

Charakter nové stavby Biocentra koresponduje s charakterem území dle platného územního plánu 
města Prahy. Pozemky uvažované pro nový objekt Biocentra se nacházejí na plochách OVV – občanské 
vybavení veřejné, vysoké školy výuka. 

 

 

Obrázek 3 - stanovení charakteru území 

 

Dosavadní využití a zastavěnost území 

Dosavadní využití území Albertova je určeno vysokoškolským stavbám, které tvoří ucelený komplex 
budov univerzitní kampus. Racionální uliční ortogonální síť, s hlavní osou Albertov směřující od vstupu 
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(ulice Na Slupi) ke schodišti ve svahu na Karlov, má řadu originálních detailů. 

• Zatímco část ulic je typicky veřejným prostorem, část nacházející se v druhém plánu 
Albertova je pojata jako vnitroareálová komunikace (vjezd – brány). 
 

• Uliční čáry nejsou rovné, ale stavby mají většinou zvýrazněné nárožní hmoty (případně i 
středové hmoty). Uliční prostor je tak členěn a oživen proměnlivou šířkou. Tento drobný 
prvek nejstarší zástavby převzal a zvýraznil především pozdější Purkyňův ústav, který ve své 
střední části na Albertově vytváří přímo nástupní předpolí. 

 
Řešené území se z hlediska využití území nachází na plochách definovaných jako OVV  (vysoké školy – 
výuka). Stavba Biocentra svým charakterem univerzitní budovy, která bude zaměřena na poznávání 
živých systémů pro potřeby lidského zdraví a nových biotechnologií do této plochy zapadá. 

 

 

 

Obrázek 4 - mapa dosavadního využití území 

 

Obrázek 5 - legenda k mapě využití území 
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B.1.c údaje o souladu stavby s územně plánovací dokumentací, s cíli a úkoly územního 
plánování,  

V rámci územně plánovací dokumentace se vlastní stavba Biocentra nachází na území ZVS – 
vysokoškolské. Území sloužící pro umístění výukových, stravovacích, ubytovacích, sportovních a 
správních zařízení vysokých škol, pro vědu a výzkum. S tímto funkčním využitím, cíli a úkoly územního 
plánování je stavba v souladu. Hlavní náplní stavby Biocentra jsou univerzitní vědecké a studentské 
prostory.   

 

B.1.d informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z obecných požadavků na 
využívání území, 

Na zamýšlený stavební záměr nebyly vydány žádné výjimky z obecně technických požadavků na využití 
území. 

B.1.e informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky 
závazných stanovisek dotčených orgánů, 

Dokumentace bude v rámci stavebního řízení dle zákona 225/2017 Sb., o územním plánování a stavební 
řadu, projednána na patřičných dotčených orgánech státní správy (DOSS). Požadavky a dílčí připomínky 
jednotlivých DOSS budou zpracovány do dokumentace před podáním na příslušný stavební úřad. 
Dokumentace pro vydání společného povolení (DUR+DSP) je zpracována dle vyhlášky 405/2017 Sb., o 
dokumentaci staveb přílohy č.8.  
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Obrázek 6 - Stanovisko DOSS 1 – MHMP Odbor evidence majetku str.1 
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Obrázek 7 - Stanovisko DOSS 1 – MHMP Odbor evidence majetku str.2 

 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 
 

1) Pozemky s p.p.č. 2468 (ul. Studničkova) a p.p.č. 2469/1 (ul. Apolinářská) nebudou stavbou 
dotčeny. Po dobu realizace severní opěrné stěny v rámci statického zajištění stavební jámy 
bude třeba se dostat ke stavbě opěrné stěny ze strany VFN, proto ul. Apolinářská bude dotčena 
drobnou staveništní dopravou. 
 

2) V případě zásahů do pozemních komunikací pro potřeby provedení nových inženýrských sítí a 
přeložek bude postupováno v souladu s usnesením rady města č. 95 „Zásady a technické 
podmínky pro zásahy do povrchů komunikací“ 
 

3) Stanovisko TSK bude dodrženo. 
 

4) Smlouva o smlouvě budoucí mezi investorem (UK) a HMP (v zastoupení TSK) bude uzavřena. 
 

5) Smlouva o pronájmu (záboru) komunikace a staveništní výjezdy bude uzavřena mezi 
investorem (UK) a HMP v zastoupení TSK). 



ALB_Kampus Albertov  DPS –jáma, 09/2019 

12/66 

 
Obrázek 8 - Stanovisko DOSS 2 – MHMP Odbor územního rozvoje str.1 

 

Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace. 
 



ALB_Kampus Albertov  DPS –jáma, 09/2019 

13/66 

 
Obrázek 9 - Stanovisko DOSS 3 – MHMP Odbor Kancelář ředitele Magistrátu str.1 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace. 
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Obrázek 10 - Stanovisko DOSS 4 – MHMP Odbor dopravních agend str.1 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace. 
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Obrázek 11 - Stanovisko DOSS 5 – MHMP Odbor ochrany prostředí str.1 
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Obrázek 12 - Stanovisko DOSS 5 – MHMP Odbor ochrany prostředí str.2 

 
 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 
 

1) Nejsou dotčeny chráněné zájmy  
2) Nejsou dotčeny chráněné zájmy 
3) Nejsou dotčeny chráněné zájmy 
4) Stavební práce jsou plošným zdrojem prašnosti a budou přijata taková technická opatření, aby 

byly v maximální možné míře eliminovány. 
5) Nejsou dotčeny chráněné zájmy 
6) Nejsou dotčeny chráněné zájmy 
7) Stavební záměr není předmětem posouzení vlivů na životní prostředí 
8) Odvodnění stavební jámy za účelem snižování hladiny podzemní vody podléhá projednání dle 

§8 vodního zákona, dále chlorační stanice je vodním dílem dle §55 vodního zákona. 6ádosti 
byly doplněny o příslušné § vodního zákona v rámci doplnění výzvy ze stavebního úřadu MČP2. 
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Obrázek 13 - Stanovisko DOSS 8 - MHMP Odbor památkové péče 

 
 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Sousední pozemky, které budou dotčeny stavební činností budou po jejich skončení uvedeny 
do výchozího stavu.  
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Obrázek 14 - Výzva DOSS 9 – Hygienická stanice hl. m. Prahy str.1 

 

Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Hluk ze stavební činnosti bude splňovat maximální hlukové limity pro denní a noční dobu dle 
nařízení vlády 272/2011 Sb. o ochraně veřejného zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací. 
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Obrázek 15 - Stanovisko DOSS 10 – Hasičský záchranný sbor hl. m. Prahy  

 

Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace. 
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Obrázek 16 - Stanovisko DOSS 11 – Technická správa komunikací hl. m. Prahy, a.s. str.1 

 
 

Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Po zrealizovaných přeložkách a přípojkách na technickou infrastrukturu budou provedena 
provizorní obnova povrchu komunikací. 

2) Stavební jámy a celkově zařízení staveniště bude oploceno pevným oplocením. 
3) Pasport stávajícího stavu objektů a komunikací bude provedeno před zahájením stavební 

činnosti 
4) Všechny stavební práce budou probíhat v souladu s příslušnými normami ČSN 
5) Zpětné úpravy budou provedeny dle „Zásady a technické podmínky pro zásahy do komunikací“ 

schválené RHMP č. 95. 
6) Stromy budou během stavebních prací chráněny ve smyslu ČSN 83 9061 
7) K termínu kolaudace bude předána dokumentace skutečného provedení stavby komunikací   
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Obrázek 17 - Stanovisko DOSS 12 – Policie str.1 

 

Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 18 - Stanovisko DOSS 13 – Povodí Vltavy  
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Obrázek 19 - Stanovisko DOSS 13 – Povodí Vltavy  

 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Při realizaci stavebního záměru nedojde k ohrožení povrchových a podzemních vod stavebními 
mechanizmy, technický stav jednotlivých používaných strojů bude vyhovující. 

2) Stavební záměr je a bude proveden v souladu s platným územním plánem HMP. 
3) Stanoviska PVK a PVS budou dodržena. 
4) Čerpané vody jsou odváděny z území přes sedimentační šachty, na čerpání bude vydáno 

vodoprávní povolení ve smyslu §8 – nakládání s vodami. 
5) Vypouštěné (neutralizované) vody z chlorační stanice budou splňovat podmínky kanalizačního 

řádu hl. m. Prahy. 
6) Odvodnění staveniště je navrženo tak, aby nedošlo k podmáčení okolních pozemků.      

 



ALB_Kampus Albertov  DPS –jáma, 09/2019 

24/66 

 
Obrázek 20 - Stanovisko DOSS 14 – MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 2 – ODBOR DOPRAVY A ÚZEMNÍHO ROZVOJE 

 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Před započetím stavební činnosti bude uzavřena smlouva o zábor komunikace. 
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Obrázek 21 - Stanovisko DOSS 14a – Městská část Praha – místostarosta str.1 

 
 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 22 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.1 
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Obrázek 23 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.2 
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- 

 
Obrázek 24 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.3 
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Obrázek 25 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.4 
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Obrázek 26 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.5 
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Obrázek 27 - Stanovisko DOSS 16 – Odbor životního prostředí str.6 
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Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Z vyjmutí ze ZPF nedochází, jde o zastavěnou lokalitu města, potvrzeno samostatným sdělením 
OŽP. 

2) Kácení dřevin, vyskytujících se na pozemku stavby, je řešeno samostatně, rozhodnutí bude 
doplněno v rámci dokladové složky dokumentace. 

3)  
• Odpady ze stavební činnosti budou rozděleny dle kategorií a tříděny 
• Ke kolaudaci budou doloženy doklady o jejich likvidaci 
• S vytěženou zeminou bude nakládáno ve smyslu zákona o dopadech §2 odst. 3 zákona. 

4)  
• Při manipulaci s prašným materiálem bude použito příslušných postupů a prostředků tak, 

aby byla prašnost minimalizována 
• Při výstavby budou použity mechanizmy splňující emisní normu EURO 4 
• Znečištění komunikací staveništní dopravou dojde k neprodlenému očištění 

5)  

• Stavební stroje a mechanizmy budou v takovém stavu nebo zabezpečeny proti úkapu olejů 
a ropných látek 

• Výkopovými pracemi nedojde k znečištění povrchových a podzemních vod závadnými 
látkami  

6) Bez dopadu do PD 
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Obrázek 28 - Stanovisko DOSS 18 – Obvodní báňský úřad str.1 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 29 - Stanovisko DOSS 19 – Dopravní podnik hl. m. Prahy str.1 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 30 - Stanovisko DOSS 20 – Správa železniční dopravní cesty str.1 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 31 -  Stanovisko DOSS 21 – Pražská plynárenská str.1 
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Obrázek 32 - Stanovisko DOSS 21 – Pražská plynárenská str.2 
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Obrázek 33 - Stanovisko DOSS 21 – Pražská plynárenská str.3 
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Obrázek 34 - Stanovisko DOSS 21 – Pražská plynárenská str.4 

 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Opojení stávající plynovodní přípojky pro objekt „D“ a „menzu“ zajistí investor na vlastní 
náklady, bude uzavřena smlouva na odpojení přípojky. 

2) Odpojení přípojky bude v souladu s TPG 905 01-II 

3) Odpojení provede odborně způsobilá firma 

4) Svářečské práce budou provedeny dle protokolů WPS, WPAR, WPQR v souladu s ČSN EN ISO 
156009-1 a ČSN EN ISO 156009-2 a další. 
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Ochrana stávajícího plynárenského zařízení: 

1) Stávající trasy budou plně respektovány 

2) Zákres v situacích je dle vyžádaných podkladů PPD přenesených do projektové 
dokumentace. 

3) Před zahájením stavební činnosti bude provedeno vytyčení stávajících tras inženýrských 
sítí. 

4) Stavební práce v ochranném pásmu plynovodu budou prováděny v souladu s §68 odst. 3 
zákona č. 458/200 Sb. 

5) Práce v bezpečnostním a ochranném pásmu budou probíhat dle nařízení vlády č. 406/2004 
Sb. bezpečnost a ochran zdraví při práci. 

6) Při křížení sítí bude dodržena prostorová norma ČSN 73 6005 a budou dodrženy požadavky 
stanovené legislativou a provozovatele  sítě. 

7) Termín zahájení stavby bude sdělen PPD. 

8) Zařízení staveniště je umístěno mimo ochranné pásmo plynu. 

9) Stavební práce v blízkosti plynárenského zařízení menší než 1,0m budou prováděny 
výhradně ručně. 

10) Před záhozem bude provedena prohlídka správcem sítě. 

11) Jakékoliv poškození stávající trasy musí stavebník neprodleně odstranit. 

12) Před obsypem dojde ke kontrole odstupových vzdáleností dle prostorové normy. 

13) Obsyp a podsyp bude proveden předepsaným materiálem. 

14) U potrubí z PE bude provedena po záhozu funkčnost signalizačního vodiče. 
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Obrázek 35 - Stanovisko DOSS 21 – Pražská plynárenská str.5 
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Obrázek 36 - stanovisko DOSS 22 - Pražská teplárenská 

 
Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace 
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Obrázek 37 - Stanovisko DOSS - Pražská vodohospodářská společnost 
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Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Stavba bude koordinována s plánovanými stavebními pracemi společností PVS 

• Prodloužení kanalizačního oddělovače dešťových vod bude v rámci rekonstrukce kanalizace 
ul. Albertov vybudováno na náklady PVS včetně napojení. 

• Přeložka vodovodního přivaděče z LT 475 bude provedena v rámci obnovy vodovodních 
řadů v ul. Albertov na náklady PVS 
 

2) Odváděné vody do stávající stokové sítě budou splňovat limity stanovené kanalizačním řádem 
3) Množství a kvalita čerpaných vod je odsouhlasena správcem toku (povodí Vltavy 
4) Čerpané vody ze stavební jámy budou odtékat do stávající stokové sítě přes usazovací jímky. 
5) Začátek a konec čerpání vod ze dna stavební jámy bude oznámen provozovateli, vody budou 

měřeny. 
6) Na čerpání vod bude uzavřena smlouva „o odvádění odpadních vod z jiného zdroje“ 
7) Neutralizované vody z chlorační stanice budou svojí kvalitou splňovat kanalizační řád hl. m 

Prahy na obsah tuků a mikroorganismů. Budou odebírány a vyhodnocovány vzorky 
akreditovanou laboratoří. 

8) Funkčnost chlorační stanice bude prokázána odebranými a vyhodnocenými vzorky. 
9) Chlorační stanice neobsahuje žádný bezpečností přepad nebo bypass s napojením přímo do 

kanalizace. 
10) K kolaudaci stavby bude vypracován provozní řád technologie, kde bude stanovena četnost 

odběru vzorků. 
11) Projekty přípojek byly odsouhlaseny PVK. 
12) Všechny povrchové znaky na stávajících sítích budou ponechány, zpřístupněny a nebudou 

stavbou omezeny. 
13)  Jakékoliv poškození povrchových znaků bude neprodleně oznámeno provozovateli sítí. 
14) V průběhu stavby bude zajištěn přístup k ovládacím armaturám potrubí (uzávěry, šachty apod.) 
15) Zahájení stavby bude oznámeno provozovateli s dostatečným předstihem. 
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Obrázek 38 - Stanovisko DOSS 24 – Vodovody a kanalizace 
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Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace: 
 

1) Povolené vypouštěné množství dešťových a balastních vod je 20 l/s. 
2) Projektová dokumentace přípojek byla posouzena. 
3) Odpadní vody z oplachové sestavy od odlučovače ORL1 byly přepojeny až za usazovací nádrž. 
4) Před zahájením stavby bude provedena kamerová prohlídka stávající kanalizační stoky vedoucí 

ul. Albertov. 
5) V případě zanesení nebo poškození stávající stoky budou náklady hrazeny investorem. 
6) Čerpané vody budou pře vypuštěním do stokové sítě předčištěny v sedimentačních šachtách.  
7) V každé ze čtyř čerpacích studních bude osazeno takové čerpadlo, aby byly dodržena 

maximální hodnoty vypouštění stanovené na 20 l/s. 
8) V provizorní vodoměrné šachtě pro potřeby staveniště budou osazeny dvě vodoměrné sestavy, 

na každé přípojce jedna. 
9) Zahájení stavebních prací bude oznámeno správci sítí min. 30 dní předem. 
10) Na vypouštění vod bude uzavřen smluvní vztah s PVK. 
11) Množství a kvalita dešťových vod odsouhlasí správce toku Povodí Vltavy, a budou splněny jeho 

podmínky. 
12) Zemní kotvy záporového pažení jsou v dostatečné vzdálenosti od stávajícího vedení sítí. 
13) Výkopové práce v ochranném pásmu vodovodu a kanalizace budou prováděny ručně. 
14) K zajištění ochrany provozovaných sítí bubou dodrženy normy ČSN 73 6133, 75 5402, EN 1610, 

73 6005, TNV 75 5402 a další. 
15) Nově navržené objekty jsou navrženy mimo ochranná pásma vodovodu a kanalizace. 
16) Zařízení staveniště je situováno mimo ochranné pásmo kanalizace. 
17) Stavební a výkopový materiál na skládkách a mezideponiích musí být zabezpečen proti 

splavování do kanalizace.    
18) Po dobu výstavby bude zajištěn přístup k ovládacím armaturám na stávajících vedeních. 
19) Stávající ovládací armatury budou přizpůsobeny úrovni nového povrchu komunikace. 
20) Jakékoliv úpravy povrchových znaků budou hrazeny investorem. 
21) Viz předchozí bod 
22) Šachtové poklopy jsou uvažovány z tvárné litiny a kloubem. 
23) Bude uzavřena smlouva na dodávku vody a vypouštění dešťových vod. 
24) Před zahájením stavebních prací bude uzavřena smlouva „o podmínkách vzájemných vztahů 

smluvních stran souvisejících s ochranou vodovodního a kanalizačního zařízení“. 
25)  Zahájení stavebních prací bude oznámeno písemně 14 dní před započetím. 
26) Na předání staveniště bude přizván pracovník provozu sítě – oblast  
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Obrázek 39 - Stanovisko DOSS 25 – PREdistribuce, a.s. 

 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace 

1) Provizorní trafostanice bude umístěn na pozemku p.p.č. 1564/4 viz. PD. 
2) Provizorní trafostanice bude v majetku investora (UK). 
3) Náklady spojené s připojením TS a jejím odpojením jdou za investorem.   
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Obrázek 40 - Stanovisko DOSS - Archeologický ústav AV ČR 

 
 

 

Stanovisko DOSS bez připomínek do dokumentace. 
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Obrázek 41 - Stanovisko DOSS – Oblastní inspektorát práce 

 
 
Stanovisko DOSS s připomínkami do dokumentace 

1) Před započetím demoličních prací bude vyhotoven podrobný technologický postup odstranění 
stavby, který bude doložen k vyjádření oblastnímu inspektorátu práce. 

2) Po celou dobu realizace je uvažováno s celkovým oplocením staveniště viz. část zařízení 
staveniště tak, aby nedošlo ke vstupu nepovolaných osob na staveniště a dále nedošlo k úrazu 
třetí osoby. 

3) Poklopy a vstupy do technologických prostor jímek budou zajištěny proti otevření 
nepovolaných osob.    
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B.1.f výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů - geologický průzkum, 
hydrogeologický průzkum, stavebně historický průzkum apod., 

Na pozemcích, na kterých je uvažován stavební záměr nového objektu Biocentra, včetně doplňkových 
stavebních objektů byly provedeny tyto průzkumy: 

 

• inženýrsko-geologický průzkum – Global – Geo, s.r.o., 05/2017 

• korozivní průzkum – GEONIKA, s.r.o., 05/2017 

• zaměření lokality – AGES Pardubice, s.r.o, 04/2017 

• biologický průzkum – EKOEX Jihlava 08/2018 

• dendrologický průzkum – Zahrada a park, s.r.o, 09/2017 

• stavebně-technický průzkum opěrné stěny – TZÚS, s.p., 06/2018 

• radonový průzkum – radonhk 06/2019 

• pyrotechnický průzkum – před započetím stavebních prací 

• zjišťovací archeologický průzkum – v rámci zemních prací 

 

Závěry jednotlivých průzkumů jsou stručně popsány, protokoly, závěrečné zprávy včetně dalších 
doplňkových příloh jsou součástí dokladové složky dokumentace 

 

Závěr IGP: 

Průzkum ověřil mohutnou akumulaci kvartérních sedimentů fluviálního původu, náležejících k nízké 
terase Botiče, která v prostoru budoucího staveniště dosahuje sumární mocnosti 8,50 - 11,20 m. V 
terase mírně převažují ulehlé nesoudržné písky s jemnozrnnou příměsí a s proměnlivým obsahem 
štěrkové frakce tř. S3 S-F, nad soudržnými zeminami jílovitými písky t ř. S5 SC a písčito-prachovitými 
jíly s pevnou konzistencí t ř. F6 CL, které se vyskytují především ve svrchních a středních partiích terasy. 
 
Díky intenzivnímu využívání území je terén do dnešní podoby dotvořený hlinitopísčitými navážkami s 
příměsí stavební suti, hlavně v podobě různě velkých úlomků cihel i kamenů, klasifikované rozmezím 
tříd S4+Cb Y - F3+Cb Y, které se vyznačují variabilní konsolidací. Jsou zde deponované v souvislé vrstvě 
o mocnosti 1,70 - 3,20 m a mají proměnlivou ulehlost. 
 
Strop černošedých, jemně slídnatých prachovců letenského souvrství, ordovického stáří, byl vrtnými 
pracemi ověřený v hloubce 11,70 - 13,70 m pod stávajícím terénem, tj. v úrovni 187,05 - 192,35 m n. 
m. V prostoru mezi vrty V1 a V2 je subhorizontální, směrem k severu dochází k jeho výstupu a 
přibližování k povrchu terénu. Prachovce jsou pod kvartérními sedimenty v tenké vrstvě tl. 0,20 – 0,45 
m zcela zvětralé na hlinitý štěrk, s polozaobleným až poloostrohrannými zrny mateční horniny o 
velikosti 1 – 5 cm, tř. R6/G4 GM. Pod nimi již bez dalších mezivrstev ostře nastupují mírně zvětralé 
prachovce s deskovitou odlučností, místy rozpukané na polyedrické úlomky až deskovité bloky do 10 
x 5 cm, třídy R4 – R3. Dále lze v rychlém sledu očekávat přítomnost zvětralé až zdravé horniny s vyšší 
pevností a únosností tř. R3, případně až R2. 
 
Podzemní voda je vázaná na průlinově propustné písky se štěrky. Zvodeň má souvislou hladinu, 
ustálenou v prostoru mezi vrty V1 a V2 v hloubce 6,30 - 9,90 m pod terénem, tj. v úrovni 192,85 m n. 
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m. Ve vrtu V3, díky zvedajícímu se podloží severním směrem, podzemní voda zastižena již nebyla. 
 
Podle výsledků zkráceného chemického rozboru (příloha č. 5) podzemní voda z kvartérní zvodně 
nevytváří ve znění ČSN EN 206-1 agresivní prostředí. 
 
Na základě výše uvedených poznatků je nutné základové poměry hodnotit jako složité. Aktuálně 
uvažovaný objekt se třemi podzemními a šesti nadzemními podlažími bude prokazatelně zasahovat do 
zvodněných nesoudržných sedimentů a současně i v severní části do předkvartérního skalního podloží. 
Základovou spáru tak budou podle dosavadních poznatků tvořit písky se štěrky, hlinito-štěrkovité 
eluvium prachovců a mírně zvětralý prachovec. 
 
Hloubka stavební jámy, přítomnost souvislého zvodnění kvartérních sedimentů a blízká 
okolní zástavba budou vyžadovat důkladné zajištění stavební jámy. Do úvahy přichází buď kotvené 
záporové pažení spojené s odčerpávání přítoků podzemní vody, nebo lépe obvodová pilotová stěna. 
Konkrétní způsob zajištění bude vycházet ze statického posudku, s ohledem na definitivní dispozice 
stavby. 
 
Odvozené hodnoty geotechnických parametrů platí v přirozeném stavu, v průběhu výstavby je třeba 
základové půdy chránit proti mechanickému porušení, klimatickým vlivům a zaplavení. Rozbředlé a 
mechanicky rozrušené zeminy je ze ZS nutné odstranit. 
 
Pro zásypy výkopů v komunikacích a zpevněných plochách se doporučuje výměna směsných hlinitých 
navážek a soudržných zemin za materiál vhodných geotechnických vlastností, dobře hutnitelný a 
únosný. 
 
Likvidace srážkových vod vsakem na lokalitě není uvažována pro zástavbu celého území. Předpokládá 
se jejich odkanalizování. 
 
S ohledem na rozdílný průběh podložních hornin se v další etapě projekčních prací doporučuje 
upřesnit jeho strop buď pomocí dynamických penetračních zkoušek (v případě dosud stojících budov) 
nebo vrtů (po jejich demolici). 
 
 

Závěr korozivního průzkumu: 

Korozní agresivita je dle ČSN 03 8372 z hlediska hustoty proudu v cizím proudovém poli ve stupni č. 
II – III.  
 
Na základě zjištěných výsledků geofyzikálního průzkumu a měření bludných proudů s ohledem na 
normu ČSN 03 8372 a TP124 navrhujeme prostředí z hlediska agresivity vůči kovovým konstrukcím 
klasifikovat stupněm ochranných opatření č. 3.   
 
Dle TP124 se pro tento stupeň navrhuje kombinace primární ochrany dle ČSN ISO 9690 (73 1215) a 
ČSN EN 206-1 (74 2403), tab. 3 a případné sekundární ochrany dle TP124 článek 5.3 bez propojení 
výztuže a jejího vyvedení na povrch konstrukce.  
 
Podrobněji jsou ochranná opatření pro omezení bludných proudů na betonové konstrukce 
zpracována ve výše citované TP124 (str. 24 a další). Podle této publikace se pro daný stupeň 
ochranných opatření navrhuje primární ochrana (str. 24-25 TP124) a případně sekundární ochrana 
(str. 25-26 TP124).  
 
Dle čl. 5.2.2: Z hlediska ochrany proti účinkům bludných proudů je považováno za vyhovující krytí 
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výztuže na vnějším povrchu se stykem se zeminou min. 50 mm.  
Dle čl. 5.2.3: Při aplikaci sekundární ochrany lze snížit požadavek na zvýšené krytí výztuže na 40 mm. 
 

Závěr biologického průzkumu: 

Na lokalitě bylo v roce 2017 nalezeno 105 druhů rostlin včetně dřevin. Při průzkumu nebyl zjištěn 
žádný druh rostliny zvláště chráněný podle vyhlášky Ministerstva životního prostředí České republiky 
č.395/1992 Sb. ani žádný druh obsažený v kategoriích C1 až C4a dle některého Červených seznamů 
cévnatých rostlin České republiky. Zásah formou výstavby univerzitního kampusu přírodovědecké 
fakulty nepředstavuje žádné ohrožení floristického bohatství v řešené části hlavního města Prahy.  
 
Vůči navržené stavbě nelze vznést z botanického hlediska žádné námitky, zásah do vzrostlých porostů 
dřevin představuje lokálně významný vliv, který je nutno adekvátně kompenzovat sadovými úpravami 
po dokončení výstavby, případně náhradní výsadbou v okolí.  
 
Zoologicky je možno dokladovat pro zájmové území spektrum běžnějších živočišných druhů, včetně 
běžných druhů zvláště chráněných, vázaných na teplé ruderály, dřevinné porosty a synantropní 
prostředí města (kavka, rorýs). Projevuje se přítomnost osídlených částí města, řada druhů je 
synantropních.    
 
Byly potvrzeny nereprezentativní výskyty zvláště chráněných druhů živočichů ve smyslu vymezení dle 
kapitoly 4. Možná biotopová vazba (mimo trofické zálety) je předpokládána u čmeláků rodu Bombus, 
výskyty veverky obecné lze pokládat jen za příležitostné z okolních zahrad.     
 
Na dřevinné porosty je vázána celá řada běžnějších druhů pěvců včetně druhů, proto je účelné zásahy 
do řešit v mimohnízdním období.   
 
Zemní práce ve formě skrývek a přípravy území je vhodné načasovat do mimoreprodukčního období 
(září-březen) 
 
 
Stavebně-technický průzkum opěrné stěny: 
V roce 07/2018 byl proveden stavebně-historický průzkum stávající opěrné stěny, která je na 
společné „severní “hranici mezi pozemky 1557, 1559 v majetku Univerzity Karlovy a pozemky 1553/2 
a 1554 ve správě Všeobecné fakultní nemocnice v Praze. Délka stěny na společné hranici je cca 95 m 
a vykazuje závažné statické porušení. Pevnost spojovací malty kamenného zdiva a celková stabilita 
opěrné stěny je značně narušena, proto v rámci projektu výstavby Biocentra je uvažováno s celkovou 
náhradou této stěny za stěnu novou. 
 
 
Radonový průzkum: 
Na části pozemků p.č. 1556/3, stp.č. 1557 a 1556/4 v katastrálním území Nové Město v Praze byl 
proveden detailní radonový průzkum v prostoru plánované stavby. Z naměřených výsledků objemové 
aktivity radonu v půdním vzduchu a z hodnocení základové půdy vyplývá, že měřená část pozemku je 
pozemek se středním radonovým indexem a stavby musí být preventivně chráněna proti pronikání 
radonu z geologického podloží. Průzkum byl proveden v 06/2019. 
 

 
 

Pyrotechnický průzkum: 

Pyrotechnický průzkum v řešeném území bude proveden před zahájením výkopových prací. 
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Z dostupných map se nepředpokládá, že by řešené území bylo zasaženo bombardováním, které 
probíhalo v letech 1944-1945, ale bude v rámci přípravných prací proveden. 

 

Obrázek 42 - Mapa bombardování Prahy v letech 1944-1945 

Archeologický průzkum: 

Archeologický průzkum bude prováděn v rámci výkopových prací stavební jámy pro potřeby výstavby 
objektu Biocentra. Z již dostupných materiálů a konzultací víme, že na pozemncích Biocentra se nachází 
cca 3-4 m navážky, která je archeologicky nezajímavá a od této úrovně bude teprve probíhat samotný 
archeologický průzkum. Závěry z průzkumu budou zaznamenány do stavebního deníku v průběhu 
výstavby. 

B.1.g ochrana území podle jiných právních předpisů1), 

Území se nachází v památkové rezervaci a je zapsáno na seznam světového kulturního dědictví 
UNESCO. Z tohoto titulu požívá zvláštní ochrany a vztahují se na něj podmínky zákona o ochraně 
památek a kulturního dědictví. Navrhovaná stavba byla průběžně konzultována s orgány pražské 
památkové péče a Institutem plánování a rozvoje hl. m. Prahy.  
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Obrázek 43 - mapa památkové ochrany území 

 
Obrázek 44 - legenda k památkové mapě 

 
Zájmové území pro stavbu objektu se z hlediska ochrany přírody a krajiny nenachází v žádné významné 
lokalitě.   
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Obrázek 45 - mapa ochrana krajiny 

 

Obrázek 46 - legenda k mapě ochrana krajiny 

 

B.1.h poloha vzhledem k záplavovému území, poddolovanému území apod., 

Nový objekt Biocentra včetně doplňkových stavebních objektů je umístěn na pozemcích v lokalitě 
Albertova, které jsou mimo záplavové území nejbližších vodních toků (řeky Vltavy, potoku Botiče). 
V mapě jsou znázorněny průtoky stoleté vody Q100 a průtok vody Q2002, jejichž hranice jsou od 
řešených pozemků ve vzdálenosti 270 m od potoka Botič a 640 m od řeky Vltavy.  
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Obrázek 47 - mapa záplavových území města Prahy 

Nový objekt Biocentra včetně doplňkových stavebních objektů je umístěn na pozemcích v lokalitě 
Albertova, které jsou mimo plochy zasažených poddolováním a důlní činností. 
 

 
Obrázek 48 - mapa poddolovaných území města Prahy 

B.1.i vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové 
poměry v území, 

Objekt Biocentra svým umístěním respektuje stávající zástavbu na sousedních pozemcích, jedná se o 
objekty na levé straně zájmového území. Objekt severní 1.LF Imunologie Studničkova 7 a objekt 1.LF 
Fyziologie Albertov 5, který je přilehlý ulici Albertov. 
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Objekt Biocentra po dobu realizace bude využívat systému záporového pažení v kombinaci se zemními 
kotvami. Kotvy budou navrženy s ohledem na stávající přilehlé objekty, aby nebyla narušena jejich 
statika. Typově řezy s umístěním jednotlivých zemních kotev je součástí dokumentace.   

Projekt řeší odvedení staveništních dešťových vod (dešťové vody ze stavební jámy a balastní vody). 
Stavební jáma bude odvodněna systémem drenáží a voda svedena do čerpacích šachet. Odtud bude 
čepána do jímek s přepadem do kalové jímky a následně vypouštěna do stávající kanalizace. 

 

B.1.j požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin, 

V řešeném zájmovém území dojde v rámci přípravy území k asanaci severní opěrné stěny, stávající 
chlorační stanice a vyhnívacích nádrží, k demolici stávajících objektů menzy, objektu „D“, částí 
zpevněných ploch a dalších drobných stavebních objektů. Dále dojde k odstranění stávající zeleně 
v podobě stromů a keřů. 

Demolice objektů menzy a objektu „D" je řešena samostatně mimo tuto dokumentaci. Asanace 
chlorační (neutralizační) stanice odpadních vod a asanace severní opěrné stěny na společné hranici 
pozemku je řešena v rámci této projektové dokumentace zajištění stavební jámy.  

 

Demolice předmětem této PD 

Tato projektová dokumentace řeší demolice zbývajících drobných objektů a zpevněných ploch na 
pozemku stavby, které nejsou předmětem samostatného demoličního výměru.  

Seznam objektů k demolici: 

- DEMOLICE OPLOCENÍ ul. ALBERTOV 
- DEMOLICE AREÁLOVÉHO OPLOCENÍ PŘED OBJEKTEM „D“ A ZA OBJEKTRM „D“ 
- DEMOLICE JEZÍRKA 
- DEMOLICE OPĚRNÝCH STĚN 
- DEMOLICE STÁVAJÍCÍ CHLORAČNÍ STANICE 
- UBOURÁNÍ STÁVAJÍCÍ VYHNÍVACÍ JÍMKY 
- DEMOLICE PILÍŘE ELEKTRO 
- DEMOLICE ZDĚNÉHO OPLOCENÍ U 1.LF 
- DEMOLICE BRÁNY U ul. ALBERTOV 
- UBOURÁNÍ NEPRAVIDELNÉHO KONCE OPĚRNÉ STĚNY A VJEZDU NA STAVENIŠTĚ 
- DEMOLICE SEVERNÍ OPĚRNÉ STĚNY 

 

 

Kácení dřevin na předmětné ploše je řešeno samostatnou žádostí o kácení zeleně a samostatnou 
dokumentací. 

B.1.k požadavky na maximální dočasné a trvalé zábory zemědělského půdního fondu nebo 
pozemků určených k plnění funkce lesa, 

Zájmové území leží na pozemcích, které mají stanovenu IV. třídu ochrany zemědělského půdního fondu 
(ZPF). Třída IV. zahrnuje v rámci jednotlivých klimatických regionů převážně půdy s podprůměrnou 
produkční schopností, jen s omezenou ochranou, využitelné pro výstavbu a i jiné nezemědělské účely. 
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Obrázek 49 - výřez z katalogu BPEJ 

Pozemky v řešeném území nemají funkci plnění lesa. 

 

B.1.l územně technické podmínky - zejména možnost napojení na stávající dopravní a 
technickou infrastrukturu, možnost bezbariérového přístupu k navrhované stavbě, 

Plochy zájmového území pro umístění objektu Biocentra jsou svojí jižní stranou přilehlé k ul. Albertov. 
Zde je umístěn nový sjezd z komunikace v ul. Albertov. Tímto sjezdem bude probíhat hlavní zásobování 
objektu a celková obslužnost objektu. Sjezd bude navazovat na vstupní bránu, která je na hranici 
pozemku a dále navazovat na nově vzniklou jednosměrnou účelovou komunikaci, která bude probíhat 
po celé délce nového objektu až k opěrné stěně.  

 

Napojení na sítě technické infrastruktury 

Napojovací body na sítě technické infrastruktury budou nedaleko objektu Biocentra v přilehlém 
veřejném chodníku na jižní straně objektu případně v komunikaci ulici Albertov. Tato projektová 
dokumentace řeší staveništní přípojky a přeložky stávajících inženýrských sítí.  

 

Bezbariérový přístup 

Tato projektová dokumentace řeší pouze provozní a technologické objekty ne objekt samotný, proto 
bezbariérový přístup není řešen. 

B.1.m věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice, 

 

Věcné a časové vazby stavby 

Z hlediska postupů prací bude nejdříve realizována nová chlorační stanice a následně bude přepojena, 
aby nebyl přerušen provoz ve stávajících objektech soudního lékařství, patologie 1.LF a dále objektu 
imunologie 1.LF. Následně budou realizovány ostatní přeložky sítí, které se nacházejí v půdoryse obrysu 
stavební jámy a až poté bude provedeno samotné zajištění stavební jámy a její těžení. Těžení stavební 
jámy bude probíhat cca 6 měsíců, kdy bude odvezeno cca 98 500 t zeminy na předem stanovenou 
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skládku. Samotné těžení zeminy bude rozděleno celkem na několik etapy. v 1.etapě bude proveden 
odkop pro provedení vodících zídek a skrývka terénu pro pyrotechnický průzkum I. úrovně, ve 2.etapě 
bude proveden výkop pro ZAV archeologický průzkum včetně zemních prací, ve 3. etapě bude proveden 
ZAV archeologický průzkum, ve 4.etapě bude proveden výkop pro pyrotechnický průzkum (ZS +2,0 m). 
Následně budou výkopové práce ukončeny, zbývající dotěžení na úroveň základové spáry bude 
provedeno v následující etapě výstavby. 

 

Podmiňující investice 

Podmiňující investicí pro realizaci popisované skupiny stavebních objektů jsou demolice stávajících 
stavebních objektů v řešeném území a to objektu menzy „A“ o kancelářského objektu „D“. Demolice 
byly povoleny samostatným řízením a zpracovány v rámci samostatné projektové dokumentace v rámci 
předprojektové přípravy.   

 

Vyvolané investice 

Mezi vyvolané investice umístěných stavebních objektů patří:  

Chlorační stanice 

Přeložka vodovodu 

Přeložka kanalizace 

Přeložka slaboproudého vedení UK 

Přeložka slaboproudého vedení T-Mobile 

Přeložka slaboproudého vedení CETIN 

Přeložka veřejného osvětlení 

Přeložka kabelové trasy kabelového vedení NN v majetku UK  

Přeložka kabelové trasy kabelového vedení NN v majetku UK 

Přesunutí kabelové trasy VN v majetku PREdistribuce 

 

Související investice 

Související investicí je vybudování provizorní menzy, která bude plně nahrazovat menzu původní 
v době výstavby těchto objektů i samotného hlavního objektu. Projekt provizorní menzy je řešen 
samostatnou projektovou dokumentací. 

B.1.n seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých se stavba umísťuje a 
provádí, 

č.p. vlastník výměra 
(m2) 

druh pozemku způsob využití 

1556/
2 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

19 
 

Zastavěná plocha a nádvoří  

1556/
3 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

2 434 
 

Ostatní plocha  
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1556/
4 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

511 Zastavěná plocha a nádvoří  

1557 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

3 965 
 

Zastavěná plocha a nádvoří  

1558 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

901 Ostatní plocha  

1559 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

715 Ostatní plocha  

1560 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

3 171 Zastavěná plocha a nádvoří  

1561 
 

Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

1 887 Ostatní plocha  

1553/
2 
 

Česká republika, Všeobecná fakultní 
nemocnice v Praze, U Nemocnice 
499/2, 128 08, Praha 2 

5 349 Ostatní plocha  

1564/
4 
 

Konvent sester alžbětinek v Praze, 
Na Slupi 6, Praha 2, 128 00 

5 578 Zahrada  

1564/
6 
 

Česká republika 26 Zahrada  

1569/
2 
 

Hlavní město Praha, Městská část 
Praha 2, náměstí Míru 20/600  
120 39 Praha 2  

5 871 Zahrada  

1569/
3 
 

Konvent sester alžbětinek v Praze, 
Na Slupi 6, Praha 2, 128 00 

650 Zahrada  

1571 Konvent sester alžbětinek v Praze, 
Na Slupi 6, Praha 2, 128 00 

13 Zastavěná plocha a nádvoří  

1572 Konvent sester alžbětinek v Praze, 
Na Slupi 6, Praha 2, 128 00 

691 Zahrada  

2466/
1 

Hlavní město Praha, Městská část 
Praha 2, náměstí Míru 20/600  
120 39 Praha 2  

10 022 Ostatní plocha Ostatní 
komunikace 

1554 Česká republika, Všeobecná fakultní 
nemocnice v Praze, U Nemocnice 
499/2, 128 08, Praha 2 
 

3 037 Ostatní plocha  

1563 Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

2361  Zastavěná plocha a nádvoří 
 

č. p. 2029; 
objekt občanské 
vybavenosti 

 

seznam pozemků podle katastru nemovitostí, na kterých vznikne ochranné nebo bezpečnostní 
pásmo. 

č.p. vlastník výměra 
(m2) 

druh pozemku pásmo 

1558 Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

901 Ostatní plocha Kanalizace do 
DN 500 mm 
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1561 Univerzita Karlova, Ovocný trh 
560/5, Staré Město, 11 000 Praha 1 

1 887 Ostatní plocha Kanalizace do 
DN 500 mm 

2466/
1 

Hlavní město Praha, Městská část 
Praha 2, náměstí Míru 20/600  
120 39 Praha 2  

10 022 Ostatní plocha Kanalizace do 
DN 500 mm 
Kabelové vedení 
do 1 kV 

 
 

B.2. Celkový popis stavby 

Základní charakteristika stavby a jejího užívání 

B.2.a nová stavba nebo změna dokončené stavby; u změny stavby údaje o jejich 
současném stavu, závěry stavebně technického, případně stavebně historického 
průzkumu a výsledky statického posouzení nosných konstrukcí, 

Jedná se o soubor nový staveb dělený na jednotlivé stavební objekty: 

 

SO 02  Přípojka vodovodu - využití pro staveniště 
SO 03  Přípojka kanalizace 
SO 08  Přeložky inženýrských sítí 
 
  a Přeložka areálového vodovodu 
  b Přeložka areálové kanalizace 
  c Přeložka slaboproudu UK 
  d Přeložka slaboprosudu T-Mobile 
  e Přeložka slaboproudu CETIN 
  f Přeložka kabelové trasy VN 
  g Přeložka přeložka veřejného osvětlení 
  h Zrušení plynovodní přípojky "D" 
  i Přeložka kabelové přípojky NN PÚ 
  j  Přeložka kabelové přípojky menza 
 
SO 10  Chlorační stanice a vyhnívací nádrže  
SO 12  Řešení dešťových vod - využití pro staveniště 
SO 20  Zajištění stavební jámy  
SO 22  Příprava území 
SO 23  Provizorní trafostanice včetně připojení 
SAD  Sadové úpravy 
POV  Plán organizace výstavby 
 
DEM  Demolice stávajících objektů (dokumentace byla zpracována samostatně mimo 

tuto projektovou dokumentace a zároveň samostatně povolena) 

B.2.b účel užívání stavby, 

Výše popisované stavební objekty slouží k těmto účelům: 

Přeložky a nové trasy inženýrských sítí, slouží k zásobování objektů daným mediem jedná se o podzemní 
trasy trubních a kabelových vedení. 
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Chlorační stanice slouží k neutralizaci laboratorních vod ze stávajícího provozu ústavu patologie a soud-
ního lékařství a laboratoří mikrobiologie 1.LF, dále pro napojení vod z budoucího objektu Biocentra. 
Chlorační stanice je rozdělena na celkem čtyři základní technologické části sběrná vyhnívací nádrž, čer-
pací šachty, reakční nádrž a technické zázemí. Podrobně je technologie popsána v samostatné kapitole 
této projektové dokumentace. Chlorační stanice je etatizována na dva provozní stavy 1. Po dobu vý-
stravby, kdy technická místnost bude umístěna v provizorním ocelovém kontejneru a 2. Kdy technická 
místnost bude umístěna v objektu Biocentra. 

 

Zajištění stavební jámy pro budoucí objekt Biocentra navržený záporovým pažením v kombinaci převr-
távaných pilot a tryskové injektáže doplněné o zemní ocelové pramencové kotvy slouží k vytvoření pro-
storu pro realizaci založení a podzemních podlaží objektu Biocentra. Součástí zajištění stavební jámy je 
i opěrná stěna na její severní straně, která plnohodnotně nahrazuje stěnu původní. Podrobně je pro-
blematika technologie popsána v samostatné kapitole. 
 

B.2.c trvalá nebo dočasná stavba, 

SO 02 Přípojky vodovodu      TRVALÁ STAVBA 
Pro zařízení staveniště      DOČASNÁ STAVBA 

 
SO 03 Přípojka kanalizace      TRVALÁ STAVBA 
 Pro zařízení staveniště      DOČASNÁ STAVBA 
 
SO 08 Přeložky inženýrských sítí     TRVALÁ STAVBA 
 

- A)UK vodovod  
- B)UK kanalizace 
- C)UK sítě slaboproudých rozvodů 
- D)T-Mobile – datové rozvody 
- E) CETIN – datové rozvody 
- F)PREdi – přeložení kabelů VN 
- G)THMP- přeložení kabelů VO 
- H)PPD – zrušení plynovodní přípojky 
- I) UK – kabelové rozvody NN 
- J)UK – kabelové rozvody NN 

 
 
SO 10 Chlorační stanice a vyhnívací nádrže    TRVALÁ STAVBA 
SO 12 Dešťová kanalizace      TRVALÁ STAVBA 
SO 20 Stavební jáma        TRVALÁ/DOČASNÁ STAVBA 
 

Objekt SO20 zajištění stavební jámy, objekt je rozdělen na dvě části severní opěrná stěna 
včetně zajištění je stavbou trvalou, ostatní část zajištění stavební jámy je stavbou dočasnou. 

 
SO 22 Příprava území       DEMOLICE 
SO 23 Provizorní trafostanice včetně kabelového vedení DOČASNÁ STAVBA    

   

 ZAŘÍZENÍ STAVENIŠTĚ      DOČASNÁ STAVBA 
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B.2.d informace o vydaných rozhodnutích o povolení výjimky z technických požadavků na 
stavby a technických požadavků zabezpečujících bezbariérové užívání stavby, 

Na zamýšlený stavební záměr nebyly vydány žádné výjimky z technických požadavků na stavby. 

B.2.e informace o tom, zda a v jakých částech dokumentace jsou zohledněny podmínky 
závazných stanovisek dotčených orgánů, 

Dokumentace byla v rámci stavebního řízení dle zákona 225/2017 Sb., o územním plánování a stavební 
řadu, projednána na patřičných dotčených orgánech státní správy (DOSS). Požadavky a dílčí připomínky 
jednotlivých DOSS jsou zpracovány do dokumentace, která byla projednána příslušným stavebním 
úřadem na MČP2. Dokumentace pro vydání společného povolení (DUR+DSP) byla zpracována dle 
vyhlášky 405/2017 Sb., o dokumentaci staveb přílohy č.8, na ni navazuje tado dokumentace pro 
provedení stavby.   

B.2.f ochrana stavby podle jiných právních předpisů1), 

Na objekt není stanovena ochrana podle jiných právních předpisů. 

B.2.g  navrhované parametry stavby - zastavěná plocha, obestavěný prostor, užitná plocha, 
počet funkčních jednotek a jejich velikosti apod., 

Parametry jednotlivých stavebních objektů jsou následující: 

 
SO 08 Přeložky inženýrských sítí 

 
- A)UK vodovod 

 
Přeložka vodovodu PE100RC SDR11 Ø50x4,6mm/PN16-DN40  délka 54,2m   
 

- B)UK kanalizace 
Provizorní napojení kanalizace PVC KG DN250    délka 18,0m  
 

- C)UK sítě slaboproudých rozvodů 
Provizorní ukončení kabelového vedení d120+HF062 C8 NMLU  délka 10,0m  

 
- D)T-Mobile – datové rozvody 

Přeložka optického kabelového vedení     délka 71,0m  
 

- E)CETIN – datové rozvody 
Přeložka optického kabelového vedení     délka 18,5m  
       

- F)PREdi – přeložení kabelů VN 
Přemístění a staveništní napojení      délka 22,0m  

 
- G)THMP- přeložení kabelů VO 

Přeložka kabelového vedení VO       délka 155,0m  
 

- H)PPD- zrušení přípojky plynu „D“ 
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Zrušení plynovodní přípojky „D“      délka 9,5m 
 

- I)UK– přeložení kabelů NN 
Přeložka kabelového vedení NN       délka 2x63,0 m 

- J)UK– přeložení kabelů NN 
Přeložka kabelového vedení NN       délka 2x110,0 m 

 
 
SO 20 Stavební jáma:  
Celková plocha stavební jámy:     6 557 m2   

Rozměry stavební jámy:      75,5x104 m (nepravidelný tvar) 

Hloubka stavební jáma:      8,5-14,5 m (stoupající úroveň terénu) 

Celkové množství vytěžené zeminy:    98 415 t (54 648 m3) 

 

SO 10 Chlorační stanice a vyhnívací nádrže: 
Rozměry technologie:      19,0x5,5 m 

Hloubka technologie:      5,5 m pod úrovní terénu 

Objemy nádrží:       165; 10; 7 m3  

Půdorysná plocha:       105 m2 

 

SO 02 Přípojka vodovodu: 
Celková délka přípojky:      2x 17,0 m 

Dimenze přípojky:       TLT DN 100  

 

SO 12 Dešťová kanalizace: 
Celková délka přípojky “č.1“:     17,2 m 

Dimenze přípojky:       KT DN 300  

 

Celková délka přípojky “č.2“:     12,6 m 

Dimenze přípojky:       KT DN 300  

 

SO 03 Splašková kanalizace: 
Celková délka stoka “A“:      54,0 m 

Dimenze stoky:       KT DN 250  

Celková délka stoka „C“:      32,0 m 

Dimenze stoky:       KT DN 200  

Celková délka stoka „A“ infenční:    58,3 m 

Dimenze stoky:       KT DN 250  

 
SO 23 Provizorní trafostanice včetně přípojky: 
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Celková délka:       120 m 

Typ kabelu:        2x AXEKVCEY 240+OT  

Trafostanice        630 kVA 

B.2.h základní bilance stavby - potřeby a spotřeby médií a hmot, hospodaření s dešťovou 
vodou, celkové produkované množství a druhy odpadů a emisí, třída energetické 
náročnosti budov apod., 

 

Potřeba a spotřeba medií: 

Příkony čerpadel dešťové vody     20 kW 

Příkon technologie chlorační stanice    10 kW 

Nátok splaškových vod do chlorační stanice   33,2 l/den 

Spotřeba chloru       120g CLO2 l/h 

 

Dešťové vody: 

V případě stavební jámy budou dešťové vody svedeny do několika čerpacích míst, kde bude osazena 
sestava čerpadel a voda přečerpávána do kanalizace. Dno stavební jámy bude vyspádováno a dešťové 
vody společně s podzemními vodami odváděny do kanalizace. 

  

V případně chlorační stanice se jedná o podzemní objekt, kde dešťové vody budou řešeny v rámci 
finálního povrchu. 

 

Druhy odpadů: 

V rámci demolic objektů budou produkovány tyto druhy odpadů: 

17 01 – Beton, cihly 

17 03 – Asfaltové směsi 

17 04 – Kovy včetně jejich slitin 

17 05 – Zemina 

17 06 – Izolační materiály 

17 09 – Jiné stavební a demoliční odpady 

 

B.2.i základní předpoklady výstavby - časové údaje o realizaci stavby, členění na etapy, 

 

• Demolice stávajících objektů „Menza“ a „objekt D“  06/2020 – 08/2020 

• Realizace a přepojení chlorační stanice   10/2020 – 05/2021 

• Realizace zajištění stavební jámy    10/2020– 10/2021 

• Provedení přeložek inženýrských sítí    10/2020 – 05/2021 
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Stavební jáma vlivem současným prováděním archeologického průzkumu bude rozdělena do několika 
etap výkopu. 1.etapa výkopu bude v mocnosti 3,5-4,0m, kde byla stanovena „výchozí úroveň“ pro 
provedení archeologického průzkumu. Následovat bude samotný archeologický průzkum, jehož doba 
trvání závisí na případných nálezech. Následovat bude 2. A 3. Etapa výkopu společně s vrtáním a 
prováděním zemních kotev zajištění stavební jámy. Mezi tím budou probíhat realizace přeložek 
inženýrských sítí a vybudování nové chlorační stanice v koordinaci s výkopem a zajištěním stavební 
jámy.   

B.2.j orientační náklady stavby. 

 

Orientační náklady na realizaci výše popsaných stavebních objektů je 245,3 mil. Kč bez DPH.    
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